



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 4014

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 12 aprilie 1962



Aspect de pe șantierul Hidrocentralei Roznov II, una din hidrocentralele aflate în construcție pe Bistrița.

Foto: AGERPRES

Pe acest agregat lucrează urmistul Mihai Mihalca de la S.M.T. Inotești. La înșămînțări el depășește zilnic planul cu 3-4 hectare arătură normală.



LAZI

Studenti pe șantier

Cine a trecut sîmbătă prin fața șantierului I.T.B.-Ohor, din șoseaua Ștefan cel Mare a putut observa un grup de tineri ce pătrundeau în sectorul șantierului. În excursie? În vizită? Da și nu. Da, pentru că aveau într-adevăr de văzut lucruri noi, și nu, pentru că ei s-au apucat îndată de lucru. Rezultatul? Cărămizi stivuite, fierul pentru beton aranjat mai la îndemîna constructorilor, sortarea materialului de cofraj, inventarierea unor materiale de construcții și altele. Se poate spune deci că cei 81 studenți de la secția „Economie politică” a I.S.E. „V. I. Lenin” au făcut lucruri utile în orele de muncă patriotică prestate pe șantier. La sfîrșit, tinerii au putut admira de la etajul 9 tulburătoarea panoramă a Bucureștiului renăscut.

POGONEANU C. NICOLAE
student

Noi mașini și utilaje la Rovinari

Cu câteva zile în urmă întreprinderea Mineră Rovinari a fost dotată cu noi mașini și utilaje care fac munca omului mai ușoară și mai rodnică în același timp. Multe din aceste mașini și utilaje cum ar fi: transportatoare de curent electric, separator, întrecătoare automate cu ulei puțin, sint produse de Uzinele „Electrotipere” din Craiova. De asemenea, sondele G.P. 1 cu sprinjii așezate se pot acum determina cu precizie rezervele de antracit din sectorul Șchela, este și ea de mare valoare pentru munca minerilor și cercetătorilor de aici.

O dată cu aceasta, I. M. Rovinari a mai fost înzestrată cu încă 23 de autobucaloane care vor fi folosite cu succes la transportul operativ al cărbunelui scos de la suprafață. Primind aceste noi mașini și utilaje, minerii au hotărît să dea un nou avânt întrecerii socialiste, pentru a da patriei mai mult cărbune peste prevederile planului.

I. TEOHARIDE

De la Muzeul de artă al R.P.R.

Se aduce la cunoștința publicului că începînd de marți 10 aprilie 1962 Galeria de artă românească și universală din Muzeul de artă al R.P.R. — Calea Victoriei nr. 53, Palatul Republicii — pot fi vizitate zilnic între orele 11—19. Lună închisă.

Tineri participanți la acțiunea de evacuare a stufului

Mobilizații de organizațiile de partid, mecanizatori și manipulanții din unitățile aparținătoare I.A.V.S.-ului Tulcea printr-o serie de numeroși tineri participă cu entuziasm la acțiunea de evacuare a depozitelor de stuf din zonele amenințate de inundații în urma creșterii nivelului apelor Dunării și la acțiunea de scoatere de sub apă a celor inundate. Zilnic sînt încărcate pe vasele transportatoare cantități însemnate de stuf. În fruntea acestei acțiuni sînt așezate tinerii mecanizatori și manipulanții din echipa specială de salvare condusă de Andrei Gutui de la unitatea stufcolă Rusca care se remarcă prin operativitate și promptitudine în intervenții.

GH. FĂTU

Ritm intens — lucrărilor agricole!

Zilele devin tot mai călduroase. Lucrările agricole de primăvară se desfășoară în intensitate, cu fiecare oră. Pe ogărele colectivistice este un frează continuu. Iată cîteva imagini ale acestor activități, surprinse cu prilejul unui raid efectuat prin câteva gospodării colectivistice din raionul Mizil, regiunea Ploiești.

Tinerii — prezenți pretutindeni

Pentru actuala campanie agricolă, colectivitățile din comuna Vadu Sîpat au de executat într-un timp scurt, un mare volum de lucrări. Pe 590 de hectare trebuie să se înșămînțească culturile de primăvară, iar pe cele 300 hectare cu viță de vie trebuie făcute lucrările de sezon. Împărțirea îndiosă a forțelor, folosirea tuturor atelajelor, alături de tractoarele S.M.T. — iată o primă problemă care a stat în fața gospodăriei. Organizația U.T.M. a înteles că prima și îndatoritoare este mobilizarea tuturor celor 400 de tineri colectivități la muncă pentru asigurarea succesului lucrărilor agricole de primăvară. Alături de vîrstnici, i-am găsit pe tinerii pretutindeni. Cei din echipele

de cîmp lucrau pe semănători, pe 50 din cele 75 de atelaje la înșămînțatul cartofilor și grăpatul grîului de pe 190 hectare. La dezgropatul și tăiatul viei erau mulți tineri și, mai cu seamă, fete. Așa au stabilit ei în adunarea generală U.T.M. decizia înmînțării de începerea campaniei, și așa muncesc. Ei pun umărul cu nădejde pentru obținerea producțiilor mari pe care și le-a propus gospodăria: 1900 kg grîn în medie la hectar, 3000 kg porumb boabe de pe 200 hectare, iar de pe alte 60 hectare, cite 5000 kg în condiții de neirigare. S-a muncit cu teme și, în primele cîinci zile, s-au obținut rezultate bune. S-au înșămînțat toate culturile din epoca întîia pe 230 de hectare, a fost dezgropat vița pe toată suprafața de 300 ha și este pe terminate tăiatul ei. Grîul a fost grăpat

pe 100 de hectare și s-a pregătit terenul pentru porumb.

Mai multă operativitate!

Pînă acum, la gospodăria colectivă „Unirea”-Mizil s-au înșămînțat 20 hectare cu orz, 10 cu ovăz, 10 cu mazăre, și alte 45 hectare cu floarea-soarelui, cartofi și horecag. S-a dezgropat vița de pe 100 hectare și s-au făcut lucrări la grădina de zarzavat. Față de posibilitățile de care dispune gospodăria, lucrările de primăvară nu se desfașoară totuși în ritmul corespunzător. Dacă în zilele bune de lucru, alături de tractoare se foloseau toate atelajele proprii, lucrările puteau fi mai avansate. (Multe din cele aproape 100 de atelaje — pe care lucrează în majoritate tinerii — sînt folosite înă la lucrările de mai mică importanță). Astfel, putea fi grăpat grîul pe cel puțin 100 de hectare și se puteau face arături pe unele tarile cu care ultimele familii au intrat în colectiv în acest an. În gospodărie sînt foarte mulți tineri. Organizația U.T.M. (secretar Moise Lăzăreț) are datoria să se ocupe cu mai multă răspundere de mobilizarea tuturor tinerilor la muncă. Unii tineri din brigăzile a doua de cîmp și întîia viticolă vin cu înținerie la lucru și nu dau atenția cuvenită calității lucrărilor. Este bine ca organizația U.T.M. să discute cu fiecare tînr în parte, să se intereseze în fiecare seară ce treburi mai importante sînt de făcut a doua zi. Fiecare oră e prețioasă pentru că timpul este înalt. Producțiile mari se obțin numai dacă toate lucrările sînt făcute la timp și în condiții tehnice optime. Or, la aceasta este necesar să contribuie mai activ și tinerii colectivități.

Cîteva concluzii

În această primăvară în raionul Mizil sînt de efectuat lucrări pe 51.500 hectare. Dintre acestea, 41.342 hectare sînt destinate culturii porumbului din care pe 5.500 hectare s-a prevăzut să se obțină 5000 kg porumb boabe în medie la hectar în condiții de neirigare. Forțele, mijloacele de care dispune agricultura raionului erau în măsură să asigure terminarea pînă acum a lucrărilor din epoca întîia. Dacă în gospodăria de Fața de Sud, Vadu Sîpat, Limpezi, Crișu Mare, Salciile și altele lucrările sînt avansate, în atela (Mizil, Conduratu, Vinileanca) ritmul lucrărilor e încă necorespunzător. Viteza zilnică de lucru poate fi înă intensificată. Organizațiile U.T.M. au datoria să stăruie ca toți tinerii colectivități să urmeze exemplul fruntașilor din raion. Tinerii vor contribui astfel la realizarea unor producții mari la hectar, condiție esențială pentru dezvoltarea continuă a gospodăriilor colectivistice în care muncesc.

Raid realizat de NICOLAE BARBU și ION CUCU

Cu sprijinul tînrului inginer

Tînrul inginer agronom Ion Dumitrescu a lucrat pînă de cu-



Utemiștii Dumitru Zamfirescu și Ana Ionescu de la G.A.C. Vadu Sîpat sînt fruntași la lucrările ce se fac acum în vie.

Roada ale întrecerii minerilor

Din abatajele minelor de cărbuni din întrecerea țară au fost scoase la suprafață în primul trimestru din acest an cu peste 85.000 de tone cărbune mai mult decît prevedea planul. Este rodul întrecerii avîntate pe care o desfășoară minerii pentru a trimite siderurgiei, industriei energetice și altor sectoare economice cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin. Numai cu cărbunele extras peste plan de minerii din Valea Jiului se pot

încărea 50 de garnituri de tren de cite 60 de vagoane fiecare. Minerii de la Lupeni, animatori întrecerii pentru randamente superioare la fiecare loc de muncă și fruntași pe bazinul carbonifer Valea Jiului, au totalizat la sfîrșitul primului trimestru o depășire de 11.500 tone de cărbune cocsificabil, ceea ce reprezintă aproape 40 la sută din cantitatea pe care s-au angajat să o extragă peste planul anual. (Agerpres)

1.000 hectare livezi noi pe terenuri erodate

Gospodăriile agricole colectivistice din regiunea Maramureș au cărit se execută pe terenuri în pantă sau începul lucrărilor pentru plantarea de primăvară a pomilor fructiferi. În cîteva zile, colectivitățile din Cimpulung de Tisa au pregătii 30 ha, iar cei din Valea Chioarului, de Somcuta Mare, Buciumi, Vîma Mică și Berchezoșia între 15-20 ha. Noile livezi se execută pe terenuri în pantă sau în regiunea Maramureș suprafața livezilor va crește cu peste 1.000 ha. Se vor planta, îndeosebi, soiuri de mer și de alte specii de pomi, recunoscute pentru valoarea lor economică. (Agerpres)

specialiști pentru valorificarea terenurilor impropruii culturii cerealelor, în primăvara aceasta în regiunea Maramureș suprafața livezilor va crește cu peste 1.000 ha. Se vor planta, îndeosebi, soiuri de mer și de alte specii de pomi, recunoscute pentru valoarea lor economică. (Agerpres)

UN AN DE LA ZBORUL COSMONAUTULUI IURI GAGARIN

Ziua de 12 aprilie 1961 în care, pentru prima dată, un om — cosmonautul sovietic Iuri Alezeșnic Gagarin — a zburat în Cosmos, a intrat în mod definitiv în toate calendarele lumii. Incununare a marilor izbînzii ale științei sovietice de la memoria lui Sputnik din 4 octombrie 1957, rod al multilateralei dezvoltări a tuturor domeniilor de cercetare ale științei sovietice, înconștientibilă dovadă a superiorității mondiale a științei marelui popor constructor al comunismului, zborul navei cosmice ce purta la bordul ei pe primul cosmonaut, I. A. Gagarin, inscria în istoria omenirii o zi unică, una din acele zile excepționale pe care istoria le înalță cu litere de aur în paginile sale.

La 12 aprilie, Gagarin a demonstrat faptul că ființa umană poate avea și o existență cosmică, nu numai terestră. Verificarea a însemnat nu numai solicitarea din punct de vedere fizic, biologic și psihic a organismului omenesc în condițiile reale ale zborului cosmic, dar și confirmarea ultimă a posibilităților mijloacelor tehnice create de omul contemporan — de a învinge cele mai teribile elemente ale naturii, cum sînt forța de gravitație, distanțele uriașe din Cosmos, noșivitatea radiațiilor cosmice, condițiile mediului cosmic și altele.

Conf. univ. ing. Ion Pascaru

Secretar științific al Comisiei de Astronautică a Academiei R.P.R.

Lui Iuri Gagarin

Lanțul inerției s-a frînt; Lingă urmele-nerșe-n Pămînt. Și iată-mă astăzi fulger invers Trasind nouă axă prin univers. Zborul meu ce sfarmă un mîț E-abia începutul, fără sfîrșit!

VICTOR MASEK

Fiind dovedit că omul poate zbura în Cosmos și că poate trăi și acționa în condițiile zborului cosmic, calea spre așirii sistemului solar și era deschisă. Se punea acum doar problema dacă zborul de lungă durată poate fi suportat de organismul uman, La 6-7 august 1961, Gherman Stepanovici Titov a străbătut un itinerar cosmic egal aproape cu o călătorie de la Pămînt pînă la Lună și înapoi.

Peste 25 de ore de zbor cosmic! Începutul era astfel pe deplin statornic. Din punct de vedere experimental și teoretic există deci create toate premisele pentru pregătirea sistematică, intensă, a zborului circumar al omului cu înapoierea spre Pămînt. După toate probabilitățile, aceste pregătiri se vor dezvolta în următoarele direcții: 1. Cercetarea fizică a mediului cosmic atât din vecinătatea Pămîntului cît și din (Continuare în pag. a IV-a)

Inginerii și tehnicienii în sprijinul perfecționării profesionale a tinerilor

Comitetul U.T.M. de la Uzinele „Semănătoarea”, îndrumat de organizația de partid, a desfășurat o muncă susținută în direcția sprijinirii continue a pregătirii profesionale a tinerilor muncitori. În uzină, funcționează 20 de cercuri de îmbogățire a cunoștințelor tehnico-profesionale. Se folosesc, de asemenea, și alte forme: citirea literaturii tehnice, conferințe tehnice, concursuri „Cine știe meserie, răspunde” și altele. Dar ceea ce aș vrea să subliniez, în această direcție, este acțiunea inițiată încă de anul trecut de organizația de partid din uzină, pe baza căreia s-a hotărît ca în cadrul grupurilor sindicale, fiecare inginer și tehnician să se ocupe în permanență de ridicarea nivelului cunoștințelor profesionale a 7-8 muncitorilor. În felul acesta toți muncitorii tineri — pentru că în primul rînd la ei se pune problema îmbogățirii pregătirii profesionale — sînt îndrumați și ajutați practic la locul de producție să-și

dezvolte pregătirea profesională. Valoarea deosebită a acestor acțiuni reiese și mai limpede dacă ne gîndim că inginerii și tehnicienii sînt oamii cei mai bine pregătii și uzină, iar prin specificul muncii lor cunosc îndeaproape meca tinerilor, greutatea și voiele pe care aceștia le au la locurile lor de muncă. Pentru a cunoaște și mai bine nele tinerilor muncitori, ei țielipă cu regularitate la sețele de producție din cadrul atelierelor sindicale, din cadrul azilor și echipelor. Aici, ei notează problemele ce se se în ceea ce privește precizia profesională a tinerilor și, deci, direcțiile în care tie să-și îndrepte atenția și în mijlocul celor de răspund, observă cum lu- și li corectează la ne- și bine meseria aleasă. Și este cazul, lucrează tot la cu muncitorii. Inginerul Andrei, de la atelierul preparate, l-a ajutat, de, pe utemistul Ion Buzășnicu în executarea pei lateral de la car- și a unei noi me- și. I ajutorul primit din și tehnicienii tineri din uzină pot lucruri frumoase. Să luă exemplul. Tinerii Vasile și Vidu Ioan sînt și inginerul Constantin e. Zi de zi el și împu cu et la locul de

muncă și le arată cum trebuie executate o serie de operații, cum trebuie să lucreze la anumite reperi. La împărțirea din „secretele” meseriei, discută și le explică anumite cunoștințe teoretice, privind tehnologia procesului de producție, executarea și descifrarea desenelor tehnice și încă multe altele, le recomandă cărți tehnice pe care să le citească, iar peste cîteva zile discută cu ei pe marginea acestor cărți. Efectele acestui ajutor tovarășesc sînt deosebit de prețioase. Astăzi, alături de Ion și Tudor Vasile, execută nenumărate lucrări de cea mai bună calitate, își îndeplinesc cu regularitate sarcinile de producție. Sînt mulți alți tineri muncitori care au reușit cu sprijinul inginerilor și tehnicienilor să-și îmbogățesc permanent cunoștințele profesionale. Toșghină Stelian, Dumitru Tudor și Nae Alexandru de la atelelele de matrițerie sînt doar cîțiva dintre aceștia. Veniți de curînd de pe băncile școlii profesionale ei nu reușeau în mod permanent să facă față procesului de producție, neputînd să-și îndeplinească întotdeauna sarcinile de plan și dînd rebuțuri peste coeficientul admis. Astfel, ponoșoanele și plăcile de țiere de la matrițe erau foarte adesea res-

GRIGORE ȘTEFĂNESCU
secretarul comitetului U.T.M. Uzinele „Semănătoarea” București

(Continuare în pag. a 3-a)

Pentru înfrumusețarea căminului

La București, pe Calea Victoriei, a început amenajarea unui centru special de comandă pentru obiecte de decorare a interioarelor locuințelor. Aici se lîmpă, mostre de diverse mobilă, perdele etc. care pot fi confecționate la cererea populației, acordînd consultații în legătură cu modul de amenajare cît mai plăcut și a camerelor de locuit. În prezent se fabrică o mare varietate de noi modele pentru înfrumusețarea locuințelor, în care utilul se îmbină cu esteticul. Fabricile de sticlărie și ceramică fină au introdus în producție, între altele, 50 de modele de abajururi și aplică, din sticlă colorată și sticlă mată, cu format modern, 40 de noi modele de vase din sticlă, în culori suprapuse, din faianță imitînd marmura și din porțelan fin. Alte 50 de modele de bibelouri stilizate și servicii pentru fumători completează gama de articole realizate în acest sector. Întreprinderile textile produc zeci de noi modele de perdele, între care 12 din fire sintetice, rezistente la căldură și la lumina soarelui, precum și 16 tricotate în imitații de dantele, de broderii și filouri. Totodată a crescut numărul scriimilor de stofe de mobilă, țesute de mese, covorașe etc. în culori plăcute și desene variate ce ține și așteptele de cumpărători. (Agerpres)



Bega și-a reîntîlnit prietenii.

Foto: VASILE RANGA



Profesorul explică o nouă lecție. Cei doi elevi, alături de întreaga clasă a XI-a de la Școala medie „Filimon Sîrbu” din Capitală, urmăresc cu atenție explicațiile. Foto: N. STELORIAN

Institutul agronomic din Cluj

Facultatea de agricultură și zootehnie cu secțiile de agricultură și zootehnie

Institutul agronomic din Cluj se întinde pe 900 ha. Coborînd treptele marilor amfiteatre în care se tin cursurile celor două secții de agronomie și zootehnie, studenții lui descind în timp, printre semănături și livezi. Privește de pe malul Someșului, parcelele de pământ, așezate pe dealuri, în terase, par ele înalte imense săli de curs și laboratoare în aer liber, unde se vorbește la cel mai înalt nivel științific despre agricultură și zootehnie. Astfel, orarul institutului este reprodus aici identic prin coordonatele și parametrii fermei experimentale. Amfiteatrul în care se tin cursurile de agricultură generală și zootehnie este format din 520 ha de teren arabil, corpul de pomicultură și zootehnie are aici 28 ha de livezi tinere și pe rod, 18 ha de pepiniere pomicolă etc. În grajdurile fermei experimentale, viitorii ingineri zootehniști au sub îngrijirea lor 214 taurine, 85 vaci cu lapte, 690 ovine, 510 oi, 1000 de păsări etc. Metaforic spus, amfiteatrele s-au mutat pe ogoarele fermei. Noțiunile cursurilor notate ordonat în maculoarele se însușesc și se desăvîrșesc aici, în „universul lor concret”, în atmosfera obișnuită de muncă a agronomilor. Studenții institutului, beneficiarii a unui fond funciar atât de bogat, își îngrijesc singuri fermele, aplicînd mereu și cu pasune în practică, pe viu, cunoștințele înșușite la cursuri. Le sint create, în acest fel, condițiile ideale de îmbinare a teoriei cu practica, proces unic prin

Numai din 1948 pînă astăzi, s-au pregătit și au absolvit Institutul, pentru a fi de folos milioanei de colectivități agricole, 1840 ingineri agronomi și cu cîțiva ani în urmă, la cererea crescîndă de cadre de specialitate, a luat ființă secția de zootehnie... Zi de zi, în institut se îmbunătățesc mereu condițiile de studiu și se lărgesc orizontul de cunoștințe artificiale, realizînd încrușări și selecții cu rezultate apreciate în toată țara, lucrînd efectiv la culesul grului sau porumbului, săpînd amplasamente pentru însoțiri. În toamna trecută ei au cules prima recoltă din via plantată și îngrijită de mîinile și priceperile lor, cu toate că în această regiune bătută de vînturi și ierni friguroase,

UNDE MERGEM să învățăm

care se formează viitorii specialiști, cu aptitudini deosebite de organizatori ai producției și oameni de știință pregătiți la nivelul cerințelor agriculturii noastre socialiste. Institutul, care se pregătește să-și sărbătorească cu peste mult timp centenarul, era aldată doar miniatura celui de azi. Cîțiva studenți, în cîteva săli de cursuri și laboratoare descifrau cu greu această știință a pămîntului și a anotimpurilor. În trei sferturi de veac de școală burghezo-moșierească, au trecut porțile acestui institut doar 1859 ingineri agronomi.

vină de vie nu creștea... Culegînd primii struguri de pe cele 4 ha de vie, ei aveau tot dreptul să se bucure. Prin metode științifice, printre îngrijire atentă, ei învinseseră natura. Regiunea întreagă s-a bucurat atunci de succesul lor. Astfel, studiind mereu, parcurgînd întregul ciclu al lucrărilor agricole, cercetînd cele mai ascunse taine ale vieții plantelor și animalelor, pe acest teren fecund de afirmare a spiritului creator, viitorii ingineri agronomi se formează ca oameni de știință. Pentru ca toate acestea să se desfășoare în cele mai bune condiții, pentru ca studenții institutului să poată învăța, fără nici o altă grijă, peste 80 la sută din ei locuiesc în căminele noului oraș studențesc.

ADRIAN DOHOTARU

PAGINA ELEVILOR

Catalogul clasei

Biblioteca cu autoservire

Nu de mult, biblioteca Școlii medii nr. 4 din Tirgu Mureș, a pus în practică o inițiativă deosebit de interesantă: aceea a autoservirii. În ce constă această inițiativă? Elevii își asigură singuri cărțile preferate din rafturile bibliotecii și o trece pe fișă, pune cartea, pe care o restituie, la locul său și și-o gtege tot singur din fișă. Luarea acestei inițiativă a fost determinată de faptul că biblioteca era frecventată zilnic de un număr mare de cititori și bibliotecarul era nevoit să desfășoare o muncă exclusiv scriptică. Adevărata sa menire, de îndrumător de activist cultural, și-o neglija. Autoservirea cu cărți presupune aceluși fiecarei elev la rafturile bibliotecii. Aceasta a făcut ca o serie de cărți cu circulație restrînsă pînă acum să atragă atenția elevilor, să fie decj citite. În afară de aceasta, bibliotecarul poate sta acum în permanență în mijlocul cititorilor, îi sfătuiește ce să citească. Lucrul cel mai important care se realizează însă prin aplicarea acestei inițiativă este educarea elevilor în spiritul dragostei față de bunurile obștești. În cazul de față al dragostei față de carte. Făcînd singur operațiunile de împrumut, de restituire etc., elevul își dă seama de faptul că o carte circulă prin sușe și mișcări de mîini, că ea trebuie păstrată cu grijă, pentru ca să ajungă înapoi, în raft, curată, în perfectă stare, pentru ca să se poată folosi de ea alți și alți cititori.

A. CRISTIAN

Bilanțul rezultatelor obținute de cei 37 de elevi ai clasei a XI-a D de la Școala medie nr. 2 „Mihail Eminescu” din Buzău, în trimestrul al II-lea, comparat cu cel din trimestrul I, dovedește o creștere a străduinței lor. Numărul frunțurilor la învățătură a sporit simțitor. Dacă în primul trimestru numai 18 dintre elevii clasei au obținut medii de la 7 în sus, în trimestrul al II-lea numărul lor s-a ridicat la 27. A școlii și membrilor corpului profesoral. Clasa a XI-a D este acum o clasă frunțurată.

Rezultatele nu au fost dobîndite dintr-o dată și nici nu au avut de la început un caracter general. În clasa a XI-a D erau și elevi care manifestau neapăsare față de învățătură și care obișnuiau să absenteze fără motiv de la școală. În catalog apăreau și note de 3 și 4. Cîteva mai multe la-am văzut înscrise în rubricile elevilor Roznovschi Ștefan și Șerban Maria. Despre aceștia, colegii obișnuiau să spună că nu se vor îndrăpna niciodată.

Situația însă nu putea rămîne așa. Membrii biroului U.T.M. au discutat cu dirigintele, cu profesorii, cu elevii cei mai buni din clasă. Trebuiau găsite cele mai eficiente metode pentru schimbarea acestei situații.

Consfătuire cu elevii seraliști

De curînd, în Comitetul de învățămînt s-a organizat o comisie de consfătuire a elevilor seraliști. În cadrul comisiunii s-au organizat cursurile școlii serale de cultură generală iar alți 58 se pregătesc să devină elevi la seral. În consfătuire, s-a arătat că s-au creat cele mai bune condiții pentru ca tinerii muncitori să poată urma cu regularitate cursurile școlii serale, iar între comitet și școlii unde învăță elevii există o strînsă legătură. Marea majoritate a elevilor ce sint înscrși la învățămintul seral, sint frunțuri.

Participanții la consfătuire au criticat aspru pe acei puțini elevi seraliști care nu se pregătesc cu fermitate și au făcut propuneri importante menite să ducă la ridicarea nivelului calitativ al pregătirii elevilor.

După două trimestre

borare cu organizația U.T.M. au inițiat ființarea săptămînală a unor seșțiuni literare. Cum decurg acestea? În clasă, profesorul vorbește despre viața și opera unui scriitor; aceștia este prima etapă. Apoi, lectura particulară a elevilor care parcurg cîteva mai frumoase pagini ale acestui scriitor, întregindu-și cunoștințele lor. În cadrul seșțiilor literare se programează recitările sau lectura dramatizată a unor fragmente din cele mai valoroase opere ale scriitorului respectiv.

După primul semestru, organizația U.T.M. s-a ocupat îndeosebi de corijenți, care au fost cuprinși în grupule de intrajutorare la învățătură. În aceste grupule, fiecare are îndrumat cum să-și ia noțiile, cum să-și organizeze studiul individual, cum să-și petreacă timpul liber. În preajma fezelor de pe trimestrul al II-lea, grupule de intrajutorare au constituit un bun mijloc de a asigura repetarea materiei parcurse. Altrași în aceste grupule, cei mai mulți dintre corijenții de pe trimestrul I, au reușit să promoveze în trimestrul al II-lea. Iată însă

clă acestor elevi care au rămas corijenți și în cel de-al doilea trimestru li s-au mai adăugat elevii Găgeanu Marieta și Ciobanu Cornelia. Aceștia nu au fost abșși în nici una din grupele de intrajutorare. În trimestrul al II-lea situația lor nu a fost niciodată discutată în adunarea generală, pentru simplul motiv că aveau note de trecere. Biroul U.T.M. al clasei a XI-a D va trebui ca în viitor să se preocupe în mod deosebit de acei elevi care deși promovează, situația lor la învățătură este slabă, sint marea amenințare a ramân corijenți. Mai ales aceștia elevii trebuie atrași în grupule de intrajutorare. Situația lor la învățătură trebuie discutată de întregul colectiv al clasei, pentru a-i ajuta să-și ridice nivelul calitativ de pregătire, să obțină note bune și foarte bune.

ADRIAN VASILESCU



Pionierii Școlii medii din Topoloveni lucrează cu hărnicie în timpul lor liber, pentru ca satul lor să fie cit mai frumos. Foto: GR. PREPELȚĂ

Pregătiri pentru maturitate

Ora de desen... Cu ajutorul riglor, dreptele sint trasate milimetric, compasul, în mîinile studenților, se scriu curba precisă. Conștiința organizată de bază de multe ori această problemă în eburare, de pildă, un punct al ordinei de zi a adunării generale a fost „Ne pregătim teoretic să devenim buni specialiști în domeniul științelor exacte”. S-a discutat îndeaproape în jurul pregătirii lor teoretice, literare, fizică, chimie, elevii lucrează în fel de fel de grupuri de lucru.

Fără să știe, atunci cînd se ocupă de desen, ei sint în preajma rezolvării unei probleme de fizică, de chimie, de matematică. După ora de desen despre gătirile pentru examenul de maturitate, ei se împletesc preocupările pentru alegerea profesiei. Marea majoritate a elevilor clasei a XI-a C și îndreptat gîndurile către peșuni legate de specificul economiei regiunii Brașov. Ei merge acolo unde este neapăsătoare de cadre bine pregătite.

lul lor de muncă, al trebui să facă față cu cinste sarcinilor de producție, să contribuie la creșterea și dezvoltarea țării. Semnificative ni au pîrut preocupările biroului U.T.M. pe care a pus în discuție organizarea de bază de multe ori această problemă în eburare, de pildă, un punct al ordinei de zi a adunării generale a fost „Ne pregătim teoretic să devenim buni specialiști în domeniul științelor exacte”. S-a discutat îndeaproape în jurul pregătirii lor teoretice, literare, fizică, chimie, elevii lucrează în fel de fel de grupuri de lucru. În preocupările organizației au intrat și alte acțiuni legate de pregătirea examenului de maturitate. Sint sprijinite cursurile organizate de școlii pentru redarea materiei din anii trecuți. Se analizează periodic rezultatele obținute la învățătură. Sunt organizate grupule de intrajutorare, fiecare grupă de intrajutorare ocupă de popularizarea metodelor bune de învățătură. Intrajutorarea activă este dedicată pregătirii examenului de maturitate. Rezultatele de pînă acum sint îmbucurătoare. Clasa a XI-a C este una din cele mai bune clase ale Școlii medii nr. 5 „Unirea” din Brașov. Profesorii sint mulțumii de răspunsurile frumoase, competente ale elevilor. Mariana Gurgui, Eliza Purcăreșă, Viorel Popescu, Gabriela Costacă și mulți alții au în catalog numai note mari, rezultate fîrte ale nivelului ridicat al cunoștințelor lor la toate obiectele de învățămînt.

Totuși, mai sint multe de făcut. Și organizația U.T.M. și-a pus ca sarcină îndreptarea atenției acum, în ultimul trimestru al anului școlar, spre studiul individual și spre completarea lacunelor din cunoștințele de bază. Mai sint unii care nu știu să învețe, alții care învață prea puțin.

Pregătirea pentru examenul de maturitate și pentru viitoarea preocupare a organizației și, fără îndoială, cu examenul va conștientiza rolul tuturor acestor străduințe.

AL. I. VLADIMIR

Echipa de dansuri a Școlii medii nr. 4 din Ploiești a curcit adesea aplauzele spectatorilor.

Foto: S. NICULESCU

DUMINICILE ELEVILOR

Duminică, în școlile din raionul 23 August se organizează diferite manifestări culturale și sportive care-l ajută pe elevi să-și petreacă plăcut și instructiv timpul liber.

Iată numai cîteva din activitățile organizate în școlile din raionul nostru, în cadrul acestor „duminici ale elevilor”. Avînd în vedere valoroasele educaționale vizitările locurilor legate de lupta în lăgățata a partidului nostru, a muzeelor și expozițiilor, s-au organizat excursii la Dolina, vizite la Muzeul de istorie a partidului, la Muzeul de istorie a orașului București etc. La aceste acțiuni au participat foarte mulți elevi. Muzeul de istorie a partidului, de pildă, a fost vizitat de toți elevii Școlii medii nr. 15. De asemenea, au fost organizate excursii pe Valea Prahovii, la care au participat elevi de la toate școlile din raion. Cu prilejul acestor excursii ei au vizitat Muzeul Dolina, Castelul Peleş, au admirat paisajul industrial al Văii Prahovei — sondele, uzinele. În fiecare duminică, numeroși elevi participă la excursiile „Circuitul orașului București” organizate prin O.N.T. Despre aceste excursii ei au multe de povestit. Văzînd noile construcții ce se înalță pretîndînd în București, elevii cîștigă parcă noi pagini din istoria patriei, pe care poporul muncitor, condus de partid, o scrie zi de zi.

„Mihail Viteazul” împreună cu Uziela „23 August” a fost o sîrbătoare de neuitat. Cu toții, fete și băieți, erau îmbrăcați ca pentru o deosebită solemnitate. Fetele așteptau îmbrujorate de emoție deschiderea serii, iar băieții erau nerăbdători să dezvăluie mai repede surprizele pregătite pentru acea seară. Și, într-adevăr, surprizele au fost numeroase: un concurs ghicitoare care a prezentat un program „pe viu” din viața elevilor. Apoi au început dansul și concursurile. Nici amatorii de sport nu sint neglijați. Duminică de duminică, elevii Școlii medii nr. 13, de pildă, au participat la palpitante intracurșuri de baschet, volei și handbal. Comitetul U.T.M. a acordat o atenție deosebită mobilizării elevilor la aceste intracurșuri.

Organizînd în mod plăcut și instructiv timpul liber al elevilor organizațiile U.T.M. din școlile raionului 23 August au inițiat o serie de acțiuni menite să dezvolte dragostea elevilor față de patrie și partid, față de învățătură, să dezvolte aptitudinile și inclinațiile lor. „Duminica elevilor” este un cadru foarte potrivit pentru organizarea acestor acțiuni. A fost bine, de pildă, că s-a organizat o seară de petrecere a timpului liber al elevilor, a da fiecărei din acțiuni organizate un bogat conținut educativ este una din sarcinile importante ale organizațiilor U.T.M.

„Mihail Viteazul” împreună cu Uziela „23 August” a fost o sîrbătoare de neuitat. Cu toții, fete și băieți, erau îmbrăcați ca pentru o deosebită solemnitate. Fetele așteptau îmbrujorate de emoție deschiderea serii, iar băieții erau nerăbdători să dezvăluie mai repede surprizele pregătite pentru acea seară. Și, într-adevăr, surprizele au fost numeroase: un concurs ghicitoare care a prezentat un program „pe viu” din viața elevilor. Apoi au început dansul și concursurile. Nici amatorii de sport nu sint neglijați. Duminică de duminică, elevii Școlii medii nr. 13, de pildă, au participat la palpitante intracurșuri de baschet, volei și handbal. Comitetul U.T.M. a acordat o atenție deosebită mobilizării elevilor la aceste intracurșuri.

Organizînd în mod plăcut și instructiv timpul liber al elevilor organizațiile U.T.M. din școlile raionului 23 August au inițiat o serie de acțiuni menite să dezvolte dragostea elevilor față de patrie și partid, față de învățătură, să dezvolte aptitudinile și inclinațiile lor. „Duminica elevilor” este un cadru foarte potrivit pentru organizarea acestor acțiuni. A fost bine, de pildă, că s-a organizat o seară de petrecere a timpului liber al elevilor, a da fiecărei din acțiuni organizate un bogat conținut educativ este una din sarcinile importante ale organizațiilor U.T.M.

Cum organizăm timpul liber

și încă vreau să văzîm artistice de agilitate și un concurs „carnea”. În prezent sint în activitate culturală peste 800 de elevi. În tim îndeosebi duminică, se ține un concurs din cele mai frumoase, de cînd, la Cluj, a tineretului din 23 August a avut loc, pe profesionalism de construcție, de pildă, activitatea culturală linceze. În timpul liber elevii nu erau atrași în acțiuni interesante, educative. Îndrumații de comitetul raional U.T.M., tovarășii din conducere și încă vreau să văzîm artistice de agilitate și un concurs „carnea”. În prezent sint în activitate culturală peste 800 de elevi. În tim îndeosebi duminică, se ține un concurs din cele mai frumoase, de cînd, la Cluj, a tineretului din 23 August a avut loc, pe profesionalism de construcție, de pildă, activitatea culturală linceze. În timpul liber elevii nu erau atrași în acțiuni interesante, educative. Îndrumații de comitetul raional U.T.M., tovarășii din conducere

Georgeta Oancea, secretar al Comitetului raional U.T.M. „23 August” București



În clasa a XI-a a Școlii medii nr. 5 „Unirea” din Brașov se discută adesea despre viitoarea profesie. Reporterul fotografiază un grup de elevi care discută cu dirigința clasei despre profesiunile de constructor. Foto: N. STELORIAN

DE PESTE HOTARE



Tratatul pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 11 (Agerpres). — La cea de-a 18-a sesiune plenară care a avut loc la 11 aprilie, Comitetul celor 18 pentru dezarmare a continuat discutarea articolului nr. 1 din proiectul de tratat cu privire la dezarmarea generală și totală. În cursul sesiunii, prezidenția delegatului Birmaniei, au luat cuvântul reprezentanții S.U.A., Angliei, Italiei, U.R.S.S. și Indiei.

Înainte ca Comitetul să fi putut trece la discutarea problemei care figura pe ordinea de zi, a luat cuvântul reprezentantul S.U.A., A. Dean. El a dat citire declarației comune a președintelui S.U.A., J. Kennedy, și a primului ministru al Angliei, H. Macmillan, în problema experiențelor cu arma nucleară. După aceasta A. Dean s-a ocupat, după cum a declarat, de analiza pozițiilor celor două părți în această problemă. În

trezgul sens al acestei „analize” nu a fost decît o încercare de a arunca asupra Uniunii Sovietice vina pentru inexistența unui acord cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară.

Indemnându-l pe membrii Comitetului să reflecteze asupra declarației comune a lui Kennedy și Macmillan, delegatul Italian a propus ca atenția Comitetului să se concentreze astăzi asupra discuțiilor primului articol al proiectului sovietic de tratat și a documentului corespunzător al S.U.A., dar să se ia drept bază documentul american, deși el a făcut o serie de rezerve față de acest document. Apoi s-a dat cuvântul reprezentantului sovietic, V. A. Zorin. El a menționat că poziția S.U.A. și Marii Britanii în problema stabilirii unui control internațional și a inspecției asupra experiențelor

cu arma nucleară este principala piedică pe calea spre încheierea unui tratat cu privire la interzicerea tuturor experiențelor nucleare. Singura justificare a acestei poziții, a declarat V. A. Zorin, o reprezintă îndoielile față de identificarea exploziilor nucleare subterane. Este semnificativ faptul că în declarațiile oficiale ale guvernului S.U.A. și Marii Britanii, pe care le-am ascultat, se trece sub tăcere totală problema detectării experiențelor nucleare în atmosferă, sub apă și în spațiul cosmic. Este evident că în privința detectării și identificării acestor experiențe nu mai există nici un fel de îndoieli.

Trecînd la tema sesiunii din 11 aprilie, V. A. Zorin a subliniat că discuțiile care au avut loc pe marginea primei părți a proiectului de tratat cu privire la dezarmarea generală și totală au fost incontestabil utile. El a subliniat din nou necesitatea de a se acordă primul articol sau primei părți a tratatului un caracter de angajamente ale statelor. Discuțiile care au avut loc, a subliniat V. A. Zorin, au arătat că se recunoaște în general necesitatea de a se stabili un termen concret pentru înfăptuirea acordului de dezarmare generală și totală. El a arătat, de asemenea, că este necesar să se prevadă angajamentul cu privire la lichidarea bazelor militare străine. În caz contrar, a subliniat reprezentantul sovietic, asupra statelor care își îndepărtă în mod cinstit angajamentele de dezarmare poate plana o mare primejdie. Într-adevăr, un stat care dispune de baze pe teritoriile altor țări, în special un stat care dătorită situației geografice este izolat prin hotare naturale de celelalte state, poate reduce și mai mult forțele armate care se află pe teritoriul național și în același timp să-și mențină forța și tehnica militară la bazele sale de pe teritoriile altor țări în proporții absolut neschimbat.

Reprezentantul Indiei, care a luat cuvîntul la sfîrșitul sesiunii, a îndemnat Comitetul să facă tot posibilul pentru a încheia mai repede punerea de comun acord a prevederilor primelor capitole ale proiectului de tratat.

Din toată lumea — scrisori și apeluri adresate delegației R. P. Romine la Geneva

GENEVA 11 (De la trimisul special Agerpres N. Puica). — La Geneva continuă să se desfășoare reprezentanții ai unor organizații naționale și internaționale, cu scopul de a face cunoscut delegației stărilor membre ale Comitetului celor 18 dorințele arzătoare a mii și mii, milioane și milioane de persoane pe care le reprezintă, speranța lor că conferința pentru dezarmare va avea rezultate pozitive, așa cum se poate vedea din întreaga lume.

Și pe adresa delegației R. P. Romine la Geneva au mai sosit în ultimul timp o serie de asemenea scrisori și apeluri. Astfel, într-o scrisoare a Federației internaționale a lucrătorilor din rezistență (F.I.R.) adresată ministrului Afacerilor Externe al R. P. Romine, se spune între altele: „Domnule Romine, în mod special asupra pericolului pe care îl reprezintă pentru pacea mondială intensificarea, sub îndrumarea și controlul, a curselor nucleare și a activității militarizate care au servit regimului hitlerist și care dețin actualmente posturi conducătoare în noua armată vest-germană. Urăm succes conferinței de la Geneva și vă asigurăm de dorința fermă a lucrătorilor din rezistența europeană de a participa cot la cot cu celelalte forțe progresiste la instaurarea unei ere de pace și înțelegere între popoare”.

„Discuțiile în cadrul conferinței dv. — se spune într-o scrisoare a United Electrical Radio and Machine Workers of America (Toronto-Ontario) — sînt deosebit de importante pentru popoarele lumii și trebuie să ducă la o slăbire substanțială a încordării. Ne adresăm dv. în numele celor

20.000 de membri ai uniunii noastre. Cerem un acord inițial în problema dezarmării generale și totale care să prevadă angajamentul ca toate neajunsurile să fie urmate de tratative amănunțite, incluzînd controlul și inspecția necesară pentru a asigura pas cu pas respectarea de către toate statele a acordului de dezarmare. Cerem să se întreprindă negocieri imediate de către țările interesate în problema germană, în scopul de a ajunge la o reglementare pașnică prin recunoașterea celor două state germane și bazată pe respectarea solemnă a acordului de la Potsdam din timpul războiului, prin care s-a hotărît că militarismul și nazismul să fie stîrpiti, pentru ca Germania să nu-și mai amenințe niciodată vecinii sau pacea lumii”.

Organizația „Înțelegerea națională a muncitorilor pentru pace” cu sediul la Milano (Italia) a trimis delegației romine la conferința pentru dezarmare de la Geneva un apel în care subliniază că „conferința de dezarmare de la Geneva trebuie să deschidă, în sfîrșit, calea spre un acord de dezarmare generală și totală, să stabilizească interzicerea tuturor exploziilor cu arma atomică și nucleară, să creeze o zonă dezarmată în Europa care să prevadă eliminarea bazelor de lansare destul de numeroase care, din nefericire, sînt instalate și pe teritoriul țării noastre”.

Preocuparea față de soarta păcii în Europa legată de problema germană se manifestă și în scrisorile adresate de către Uniunea Germană Pentru Pace (organizația landului Bavaria) și organizația „Consiliul Germaniei” din Hamburg — R.F.G. În scrisoarea Uniunii germane pentru pace se arată printre altele: „Conferința celor 17 state este fără îndoială cea mai importantă conferință din ultimii ani... Nelucrarea a fost pînă acum cea mai mare dificultate care se opune acordului cu privire la un sistem militar de control al dezarmării. De aceea credem că crearea unei zone de desfășurare, denuclearizate în Europa centrală constituie primul și cel mai important pas de înlăturare a neînțelegerii”.

K. MENON: Dezarmarea este unica cale spre crearea unei lumi fără războaie

DELHI 11 (Agerpres). — Nu putem rămîne pasivi cînd se întreprind încercări pentru a opri mașina de război. Tocmai de aceea participăm la lucrările Conferinței pentru dezarmare, a declarat ministrul Apărării al Indiei, Krishna Menon, în cadrul unui miting de masă la Bombay. Armamentul a fost necesar pentru a crea și apăra imperiile coloniale, pentru a în-

robi țările slab dezvoltate, a spus Menon, dar evenimentele din Algeria au arătat inutilitatea războiului colonial în zilele noastre.

Dezarmarea este unica cale spre crearea unei lumi fără războaie pe care o dorim, a subliniat ministrul Apărării al Indiei, Cursul înarmărilor trebuie să înceteze, iar războiul nu trebuie să mai fie un mijloc al politicii naționale.

Pe scurt Pe scurt Pe scurt

PRAGA. — La Brno s-a deschis, în cele patru zile pentru expoziții ale Muzeului morav, expoziția cărții românești.

NEW YORK. — Din cauza unor defecțiuni de ordin tehnic în cea de-a doua treaptă a rachetelor acceleratoare, la 10 aprilie a fost amînată lansarea unui satelit artificial proiectat în comun de Statele Unite și Anglia.

PARIS. — Zece de mii de locuitori ai insulei Guadalupa din Antile, colonie franceză, care lucrează pe plantațiile de trestie de zahăr, cafea și cacao aparținînd europenilor,

din viața și lupta TINERETULUI LUMII

O rezoluție a conducerii centrale a U. T. C. din Danemarca

Privitv relațiilor ziarului „Land og Folk”, conducerea centrală a Uniunii Tineretului Comunist din Danemarca a adoptat o rezoluție cu privire la poziția tineretului față de planurile includerii posibile a Danemarcei în „Piața comună”. Asupra noastră, se spune în rezoluție, produce o impresie aplicată tendința guvernului danez de a include Danemarca în „Piața comună”. Acest pas ar priva Danemarca de independență.

În loc să sacrifice ultimele rămășițe ale independenței țării noastre în favoarea „Pieței comune” — care este o nouă variantă a N.A.T.O., se spune în continuare în rezoluție, guvernul nostru trebuie să depună eforturi pentru sporirea volumului comerțului cu țările socialiste, precum și cu țările care s-au eliberat de sub dependența colonială. Danemarca trebuie să rupă lanțurile economice, militare și politice cu care politica N.A.T.O. țese țara noastră.

Tineretul vest-german se pronunță împotriva inarmării atomice a R.F.G.

Rezoluțiile înaintate celei de a cincea conferințe a tineretului din sindicatele vest-germane, care se va ține între 13 și 14 aprilie în Berlinul occidental, cer, printre altele, elaborarea unui plan amănunțit de acțiuni împotriva planurilor de inarmare atomică a R.F.G. O serie de rezoluții cer, de asemenea, intensificarea ac-

țiunii sindicatelor vest-germane împotriva ofensivei guvernului și monopolurilor vest-germane împotriva neregulii de trai al oamenilor muncii. Alte rezoluții se pronunță cu hotărîre împotriva legislației excepționale preconizate de guvernul vest-german și împotriva marilor cheltuieli militare.

Puternică demonstrație a studenților din Atena

ATENA (Agerpres). — La 9 aprilie a avut loc la Atena unul din cele mai puternice mitinguri de masă ale tineretului grec, anunțat agenția TASS. Mii de tineri muncitori-cursanți ai gimnaziilor serale au umplut sala și coridoarele teatrului „Haghristu”. Trebuie să înțelegem și cei săraci”. „Democrație” — acestea au fost revendicările tinerilor muncitori. Tinerii au dat o ripostă hotărîtă aceluia care au încercat să zădărnicească mitingul. Vorbitorii care au luat cuvîntul au cerut reducerea taxelor de învățămînt în gimnaziile serale. Tinerii muncitori au hotărît să organizeze la 12 aprilie o manifestație de masă a tuturor cursanților școlilor de învățămînt seral din Atena.

Luînd cuvîntul la miting, L. Kircos, deputat din partea E.D.A., a declarat că partidul Uniunea democratică de stînga sprijină lupta tineretului grec pentru drepturile sale. Studenții de la facultățile de Fizică, Matematică, și de la alte facultăți ale Universității din Atena au organizat, de asemenea, o nouă adunare de protest împotriva refuzului guvernului de a le satisface revendicările.

ATENA (Agerpres). TASS La 11 aprilie pe străzile din centrul Atenei au avut loc noi ciocniri sîngeroase între poliție și studenți. Poliția a reprimat cu cruzime pe participanții la mitingul studentesc care a avut loc în fața clădirii Universității din Atena în semn de protest împotriva refuzului guvernului de a le satisface revendicările.

Un mare grup de studenți a rupt cordoanele poliției și au continuat demonstrația pe o altă stradă. Urmașii pe studenți, poliștii i-au lovit și pietoni. S-a putut vedea cum studenții purtau pe brațe un bătrîn muncitor molestat cu cruzime. Nou atac polițienesc împotriva studenților greci a stîrnit indignare generală.



Cei doi cosmonauți sovietici Iuri Gagarin și Gherman Titov

Pămîntul — port al Universului

(Urmare din pag 1-a)

spațiul solar (radiația solară, cosmică, meteorii etc.). Pe această linie automatele cosmice vor define rolul principal, în Uniunea Sovietică a și fost declarat un program special destinat tocmai unui asemenea scop. Primii doi sateliți din cadrul acestui program au fost deja lansați.

2. Continuarea cercetării satelitului natural al Pămîntului — Luna folosind în acest scop sateliți automați circumunari și stații cosmice automate care să asleneze lent pe suprafața acesteia în vederea unor explorări de lungă durată.

3. Rămînera îndelungată a omului în Cosmos, pe o orbită periterestră, pentru ca oamenii de știință și cosmonauții să stabilizească cit de mult poate să lucreze omul în spațiul cosmic, fără să-și periclitaze sănătatea. În cadrul unor astfel de zboruri se va putea urmări fazele, perfecționarea continuă a navelor cosmice, îmbunătățirea condițiilor de viață la bordul acestora, punerea la punct a pilotajului care ar urma să rămîind în exclusivitate pe seama echipajului, descoperi-

rea celor mai bune metode de comunicații între nave și Pămînt, efectuarea de zboruri cosmice cu nave purtînd la bord echipaje formate de doi sau mai mulți cosmonauți etc. Cu timpul, unii dintre aceștia vor fi savanți, cercetători etc., care vor observa singuri fenomene ce nu pot fi observate pe Pămînt.

4. Zborul omului pînă la Lună, înconjurul acesteia și însoțirea spre Pămînt cu aterizare la punct fix. Un astfel de zbor va crea premise certe pentru înfăptuirea zborurilor cosmice ale oamenilor în Lună, cu asleneze lentă și revenirea pe Pămînt. Apoi, stații cosmice locuite pînă la Marte, Venus...

Desigur, un rol de bază în rezolvarea atîtor sarcini complexe ce au fost enumerate ca direcții posibile de cercetare în actualul stadiu al tehnicii revine rachetelor purtătoare, sistemelor de propulsie și de ghidare a acestora. Creșterea continuă a greutății încărcăturii utile pune sarcini tot mai mari puterii motorului rachetei, sistemelor de dirijare care trebuie să dețină tot mai precise și mai robuste, comunicațiilor prin radio dintre mașinile și Pămînt aflate între ele la depărtare de milioane și zeci de milioane de kilometri. În același timp trebuie să existe certitudinea în funcționarea diferitelor sisteme care să ofere garanții optime în privința securității zbor cosmic al lui I. A. zborului.

Zborurile lui Gagarin și Titov, directorul Observatorului Iluminează strălucitor călîi astronomice populare. le perspectivele astronomice. Conferințe, simpozioane, seri de lectură al omenirii — zborul ontrebări și răspunsuri, prezentări multui spre aștri.

12 aprilie 1961 a devenit un zi de glorie și o aniversare de hotărîre deosebită în Cosmos au avut loc în istoria sistemului solar. Treaga țară, alii la creșe cit și la pacea zi Pămîntului a devenit port al Universului.

(Agerpres)

Cu prilejul niversării primului zbor în Cosmos

Cu ocazia aniversării istorice date de 12 aprilie 1961, cînd primul din lume — maiorul Iuri Aeevici Gagarin — a zburat în Cosmos, în întreaga țară au loc numeroase manifestații.

În la leclorului central al Societății pentru răspîndirea științei culturale a avut loc miercuri după-miază simpozionul intitulat „O cîntec epocal — primul zbor omului în Cosmos”. Simpozionul a fost prezidat de acad. Gh. Ionescu, directorul Institutului de matematică al Academiei R. Romine. Au făcut expuneri pr. univ. Călin Popovici, prof. univ. dr. Emil Repuciu și conf. univ. I. Pasaru. Vorbitorii au arătat zborul memorabil al lui Iuri Aeevici Gagarin, care a deschis în istoria noastră o nouă etapă în dezvoltarea științei și tehnicii sovietice.

O manifestație asemănătoare a avut loc la Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S. din Capitală. În cadrul conferinței prof. univ. I. Pasaru a prezentat un film despre succesele științei și tehnicii sovietice în cucerirea spațiului cosmic. De asemenea, a avut loc o sesiune de discuții cu participarea membrilor Clubului indicatului lucrătorilor din învățămînt o conferință despre memoria lui I. A. zborului.

În cadrul sesiunii de discuții au participat membrii Clubului indicatului lucrătorilor din învățămînt o conferință despre memoria lui I. A. zborului.

Înseamnă Emisiunea reclamă...

Un program de emisiune în doi artiști de tînu dau și cum se poate un apartament confortabil și plăcut. Pînă aici nimic rău și-a spus și ziarista can Nelly Peterson, care a primit prima imagine și cîntec cîntec de competență.

Emisiunea a apucat în fașă neobișnuit. Teletorii canadieni și-au dat seama încotro bat orgiile emisiunii. Pentru că numărul de mobilare unui apartament obișnuit, a unei case din Montreal sau Ottawa măcar de o vilă de la marilor lacuri. Cei doi artiști decoratori sîntuau totuși cum să-și împodărească apartamentul anticomunist.

Emisiunea despre apartamente publicată „Comith” a fost pusă la cale de o firmă industrială de proiectare care își laudă activitatea. Nu e prima dată cînd de publicitate folosește războinică, creată apăsătoru a plasa produsuștii lor comerciale. Dar o uniune canadiană a realizat o forță concentrată în emisiune, brodată în tîna de a avea o viață în adăpostul anticomunist.

Emisiunea despre apartamente publicată „Comith” a fost pusă la cale de o firmă industrială de proiectare care își laudă activitatea. Nu e prima dată cînd de publicitate folosește războinică, creată apăsătoru a plasa produsuștii lor comerciale. Dar o uniune canadiană a realizat o forță concentrată în emisiune, brodată în tîna de a avea o viață în adăpostul anticomunist.

AL GIRNEAȚA

ALGERIA: Noi acte teroriste ale O.A.S.

ALGER 11 (Agerpres). — În Algeria continuă actele de terorism ale O.A.S. De mai bine de două zile, atacurile O.A.S. s-au îndreptat, deosebit, asupra principalelor instituții din Alger și din celelalte orașe. După cum relatează corespondentul din

Alger al agenției France Presse, în cursul zilelor de 9 și 10 aprilie, o serie de școli, spitale, precum și Universitatea din Alger au fost ținta atacurilor cu bombe ale teroristilor din O.A.S. În cursul după-amiezii de marți, două puternice încălcături explo-

zive au fost plasate în incinta universității, pricinind avarierea arpei clădirii unde își ține cursurile studenții facultății de drept și de fizică. Paralel cu atacurile directe asupra instituțiilor din Alger, grupuri de asasinii O.A.S. își continuă raidurile lor criminale asupra populației pasnice, omorînd pe algerieni care se încumetă să părăsească cartierele musulmane.

Agencia France Presse relevă că, în cursul zilei de 10 aprilie, la Alger și în celelalte orașe algeriene au fost omorîte 10 persoane, iar alte 23 au fost rănite.

Nu încetează nici atacurile bandelor din O.A.S. asupra băncilor și magazinelor de bijuterii.

Viața lui Gizenga continuă să fie în primejdie

LEOPOLDVILLE 11 (Agerpres). — Viața patriotului congolez Antoine Gizenga continuă să se afle în primejdie.

După cum s-a aflat din surse congoleze, un grup de membri ai Parlamentului Republicii Congo au vizitat recent insula Bolambamba, unde se află deținuț, fără a i se aduce în mod oficial vreun acuzare, cunoscutul luptător pentru libertatea țării, Antoine Gizenga. Membrii parlamentului care s-au întîlnit cu Gizenga au relatat că „starea sănătății lui este satisfăcătoare, deși a slăbit foarte mult”. Membrii parlamentului au recunoscut că condițiile în care este deținuț Gizenga sînt într-adevăr proaste.

Corespondentul agenției TASS s-a întîlnit cu Luiza Itenga, mama lui Antoine Gizenga, și cu Justine Bizengue, soția acestuia. Iată ce au declarat ele corespondentului: „Ne-am adresat autorităț-

lor Republicii Congo declarîndu-le că sîntem indignate și neliniștite de faptul că Antoine Gizenga a fost aruncat în închisoare prin încălcarea celor mai elementare norme juridice. Autoritățile au insultat demnitatea de om al lui Gizenga. Am cerut autorităților punerea lui în libertate. Pînă în ziua de astăzi, însă, nu ni se răspunde nimic, ceea ce confirmă, o dată mai mult, că autoritățile au intenții rele față de Gizenga.

Cerem tuturor oamenilor, mamei și soțiilor să intervină și să solicite, alături de noi, autorităților congoleze punerea imediată în libertate a lui Antoine Gizenga. Ajutăți-ne să scădam de grija și durerea continuă pentru soarta și viața lui Antoine Gizenga, care se află într-o mare primejdie”.

„Oamenii trebuie să țină minte ceea ce a făcut fiul meu pentru concilierea generală în Congo”, a spus mama lui Antoine Gizenga.



În aceste zile pe străzile Algerului: O nouă victimă a teroristilor din O.A.S.